



Итоги VII научно-практической конференции «Гастроэнтерология двух столиц»: новые горизонты науки и практики

27–28 мая 2025 г. в Москве состоялась VII Научно-практическая конференция «Гастроэнтерология двух столиц», объединившая ведущих специалистов из Москвы, Санкт-Петербурга и других регионов России. Мероприятие прошло в гибридном формате и собрало на площадке Аналитического центра при Правительстве Российской Федерации, а также онлайн более 2500 участников.



Организаторами конференции стали Департамент здравоохранения г. Москвы, Московский клинический научный центр (МКНЦ) им. А.С. Логинова, Межрегиональное общество гастроэнтерологов и гепатологов «Северо-Запад», «Центральная государственная медицинская академия» (ЦГМА) Управления делами Президента Российской Федерации и Научно-исследовательский институт организации здравоохранения и медицинского менеджмента. Открытие конференции началось с выступления акаде-

мика РАН, профессора Игоря Евгеньевича ХАТЬКОВА, который подчеркнул необходимость сближения подходов в лечении пациентов со сложными заболеваниями, отметив важность междисциплинарного взаимодействия. Далее участников конференции поприветствовал академик РАН, профессор Игорь Вениаминович МАЕВ, отметив, что проект объединяет людей, преданных гастроэнтерологии, и играет ключевую роль в профессиональном развитии врачей. Профессор Дмитрий Станиславович БОРДИН акцентировал вни-

мание на большом количестве новых клинических рекомендаций, вышедших в последнее время, и пообещал, что все они будут подробно разобраны в рамках программы конференции. Профессор Игорь Геннадьевич БАКУЛИН отметил, что проект стал настоящим событием для всего гастроэнтерологического сообщества. Завершил серию приветствий профессор Олег Владимирович КНЯЗЕВ, подчеркнув необходимость дальнейшего расширения географии конференции и вовлечения региональных специалистов.



Здравоохранение сегодня



Программа конференции включала более 30 докладов, охватывающих широкий спектр тем: от особенностей в терапии неалкогольной жировой болезни печени и синдрома раздраженного кишечника до современных подходов в диагностике и лечении гастроэзофагеальной рефлюксной болезни и хеликобактерной инфекции. Особое внимание было уделено вопросам нутритивной поддержки, роли микробиоты и психосоматическим аспектам в гастроэнтерологии.

На мероприятии выступили ведущие ученые и практикующие врачи из МКНЦ им. А.С. Логи-

нова, ЦГМА Управления делами Президента Российской Федерации, Первого Московского государственного университета им. И.М. Сеченова, Российского национального исследовательского медицинского университета им. Н.И. Пирогова, Российской медицинской академии непрерывного профессионального образования, Санкт-Петербургского государственного педиатрического медицинского университета, Казанского государственного медицинского университета, Уральского государственного медицинского университета, Тюменского го-

сударственного медицинского университета и Азербайджанского медицинского университета. География спикеров охватывала Москву, Санкт-Петербург, Казань, Екатеринбург, Тюмень и Баку, что подчеркнуло межрегиональный и международный формат конференции.

В первый день конференции прошли насыщенные сессии, посвященные актуальным вопросам гастроэнтерологии. Участники обсудили современные подходы к диагностике и лечению гастроэзофагеальной рефлюксной болезни, функциональной диспепсии, синдрома



Здравоохранение сегодня



раздраженного кишечника и целиакии. Закономерный интерес вызвали доклады, посвященные обзорам актуальных клинических рекомендаций и новинок фарминдустрии, а также таким современным направлениям развития гастроэнтерологической науки, как инфекции, ассоциированные с *Helicobacter pylori*, и нутритивная поддержка в гастроэнтерологической практике.

Во второй день работы конференции акцент был сделан на тактике ведения пациентов с воспалительными заболеваниями кишечника и хроническими заболеваниями печени. Спикеры представили современные алгоритмы терапии, обсудили применение биологических препаратов, подходы к диагностике фиброза печени и неалкогольной жировой болезни печени. В завершении второго дня работы конференции прозвучали доклады, посвященные психосоматике в гастроэнтерологии, а также вопросам детской гастроэнтерологии.

Конференция «Гастроэнтерология двух столиц» продолжает традицию объединения научных школ Москвы и Санкт-Петербурга, способствуя развитию гастроэнтерологической науки и практики в России, внедрению

новейших методик диагностики и лечения заболеваний и последних достижений фармакологии в клиническую практику. Совместное участие специалистов, обмен клиническим опытом и научными данными укрепляют единое профессиональное пространство, помогают выработать согласованные подходы к лечению наиболее распространенных заболеваний, способствуют развитию и профессиональному росту специалистов. Следующее мероприятие запланировано на 2026 год. Подробности будут доступны на официальном сайте конференции gastrods.ru. ●

Эффективная фармакотерапия. 22/2025